

环境有价 使用有偿 我市首笔排污权交易成功签约



安庆高新区两家企业通过协议转让方式,以二氧化硫6000元/吨·年、氮氧化物4500元/吨·年的价格完成交易,期限5年

全面摸排企业富余排污权,组织属地梳理近年来通过污染治理、技术改造、淘汰或关停、清洁生产等方式产生重点污染物减排量的企业情况,鼓励企业积极参与排污权交易,将富余排污权转化为经济效益

在项目环评审批环节,即明确是否需要开展排污权交易,并为相关企业解读排污权有偿使用和交易有关政策文件,积极引导、服务排污单位参与排污权二级市场交易

本报讯 摸排企业富余排污权、“全流程”指导企业完成排污权交易、首笔排污权交易成功签约……9月14日上午,安庆市生态环境保护工作2024年第三季度新闻发布会召开,通报了今年以来推动排污权交易的相关情况。

市生态环境局环评与排放许可科副科长王一新介绍,该局全面摸排企业富余排污权,组织属地梳理近年来通过污染治理、技术改造、淘汰或关停、清洁生产等方式产生重点污染物

减排量的企业情况,鼓励企业积极参与排污权交易,将富余排污权转化为经济效益。同时,加强对企业的宣传引导,在项目环评审批环节,即明确是否需要开展排污权交易,并为相关企业解读排污权有偿使用和交易有关政策文件,积极引导、服务排污单位参与排污权二级市场交易。

同时,主动走访需要开展排污权交易的企业,积极为买卖双方构建沟通交流平台,针对拟开展的排污权交易,安排专人跟踪保障,“全流程”指

导企业完成交易、完善有关手续流程。8月14日,我市首笔排污权交易成功签约,安庆高新区两家企业通过协议转让方式,以二氧化硫6000元/吨·年、氮氧化物4500元/吨·年的价格完成交易,期限5年。

“我们将持续做好排污权交易政策宣传引导、交易监督等工作,建立顺畅流转的排污权交易市场,切实把‘谁污染、谁治理’‘谁减排、谁受益’落到实处,进一步推动环境要素市场化配置,盘活‘闲置’排污权资源,实现环境有价、使用有偿的同时,服务好重大项目快速高效落户建设,实现经济效益、环境效益、社会效益多赢。”王一新说。

从2019年开始,我省在新安江流域(黄山境内)探索开展水排污权交易试点工作,实现了排污权交易“零的突破”。今年起在全省域实施化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物4类污染物排污权交易。市生态环境局成立排污权交易工作专班,推动排污权交易规范化、制度化、常态化。

会议还通报了今年以来集中式农村生活污水治理设施突出问题专项整治工作相关情况。截至目前,专项整治已排查发现设施突出问题32个,对发现问题实行“清单式”闭环管理,已整改完成8个。

市生态环境局土壤生态环境与固废管理科科长方燕介绍,6月份以来,我市聚焦群众反映强烈的问题,重点查

找设计、施工、验收、运维、监管、考核等方面可能存在的突出问题,进一步推动问题整改彻底、整改到位。各县(市、区)生态环境分局会同县城管、住建或农业农村部门,发挥运维单位专业化力量,对全市218座日处理规模20吨以上的集中式农村生活污水处理设施开展“拉网式”排查。

期间,市生态环境局与市纪委监委驻市生态环境局纪检监察组组成联合督查组,深入各地检查设施运行、管理维护等情况,指导各地深入开展专项整治。目前已排查发现设施突出问题32个,其中,设计方面问题11个、施工方面问题1个、运维方面问题17个、考核方面问题3个。

我市坚持对集中式污水处理设施实行“慎建严管”,指导各地优先采取资源化利用的治理模式,优先考虑和美乡村、乡村生态振兴试点、无废乡村等建设需要,突出饮用水水源地保护区、原乡镇政府驻地、农村黑臭水体集中区域、发展旅游地区等重点区域,合理安排、梯次推进农村生活污水治理。

近年来,我市农村生活污水治理工作取得了一定成效,截至去年底,全市125个乡镇政府驻地污水处理设施完成提质增效,今年计划完成155个行政村生活污水治理任务,到年底治理率同比增长11.3%,其中迎江区、大观区治理率可达100%。(全媒体记者 白萍)

2024年度市管干部荣誉退休仪式举行 争做“银辉先锋” 绽放“夕阳风采” 李明月刘克胜唐厚明尹志军出席

本报讯 9月14日上午,2024年度市管干部荣誉退休仪式举行。市委常委、组织部部长李明月出席并讲话,市人大常委会党组副书记刘克胜宣读《关于命名“安庆市离退休干部职工示范党支部”的决定》,副市长唐厚明宣读《致退休干部的感谢信》,市政协副主席尹志军出席会议。

李明月代表市委向退休干部为安庆发展作出的贡献表示感谢。他指出,老同志是安庆高质量发展的功臣,全市上下发自肺腑感恩老领导、礼敬老同志,青年干部更要以老同志

为标杆,自觉接过接力棒,为安庆市高质量发展奉献青春和力量。老同志是安庆现代化建设的重要力量,希望老同志持续发光发热、添色添彩,当好党委、政府的“智囊团”,始终在推动高质量发展上争做“银辉先锋”。老干部服务是退休干部工作的重要内容,各有关单位要用情用心为老干部做好服务,竭尽全力为老干部创造更加幸福、快乐、舒心的晚年生活,引导更多老干部在安庆现代化建设中绽放“夕阳风采”。(全媒体记者 雷琳琳)

王赵春到安庆师大讲授“开学法治第一课” 共筑国家安全 青年挺膺担当

本报讯 为扎实推进“八五”普法规划部署,进一步加强青年学生法治宣传教育,9月14日,市委常委、政法委书记王赵春到安庆师范大学讲授“开学法治第一课”。

王赵春以“共筑国家安全 青年挺膺担当”为题,从“国家安全的概念和总体国家安全观”“哪些行为可能危及国家安全”以及“维护国家安全,我们能做些什么”三个方面,系统阐述了总体国家安全观的丰富内涵和历史沿革,深入分析了当前国家安全形势,并结合大学生日常学习生活,

讲述了丰富鲜活的案例,宣讲了国家安全有关法律法规。他强调,维护国家安全是每一个公民应尽的责任和义务。青年学生要牢固树立国家安全高于一切的理念,增强国家安全意识和责任感,学习掌握国家安全法律法规,自觉遵守履行法定义务,要擦亮双眼、提高警惕,学会并善于识别各种伪装,防止被不法分子利用;要积极投身国家安全工作实践,做国家安全的坚定守护者和坚决捍卫者。(全媒体记者 江露露 通讯员 张艺铭)

告别“逢雨必淹”出行史 “忧心桥”变身“放心桥”

本报讯 9月13日,安庆经开区茶岭潭谭桥村村民点燃烟花,庆祝月塘桥正式合龙,从此告别“逢雨必淹”的出行史。

月塘桥横跨潭桥河,是潭桥村大垸组80多户、300余人唯一的出行通道。此时,潭桥河河水清冽、水波温柔。“但一到梅雨季和汛期,这河水就凶了,一上涨就会淹没月塘桥。”潭桥村党总支书记胡朱来一边指着旧的月塘桥——一条紧贴河面的水泥板,一边说道,“5月到8月是涨水期,逢雨必淹、无

法通行,村民们被困在家中,孩子们也没办法上学。”

因为河水的长期冲刷,这座桥也成了危桥。今年,当地将月塘桥纳入危桥改造范围,并争取到了125.73万元建设资金。

“要建新桥了!”村民们奔走相告。4月份,工程正式开工。通过设计、环评、洪评等一系列评定,月塘桥新址有了更科学的规划,“以前要转个大弯,现在拉直了。”为了建设新桥,村民黄国应主动无偿让出自家50多平方米

的车库,他说,“架桥是造福子孙的大好事,我们每一个人都应该全力支持!”

新桥动工以来,村民们每天都会到工地上看看:桩基打好了、桥墩落下了、桥台架起来了、桥面成型了……“村民们除了让地、让路,还给我们送水喝、帮我们看管材料,对整个工程可以说是毫无保留地支持。”施工负责人黄显东介

绍,目前新桥主体工程基本完工,合龙之后将进行附属工程施工,预计10月份竣工通车。

烟花落下,新的月塘桥横跨水面——钢筋混凝土结构,桥长30米、宽7.5米,比旧桥高出2米多,大垸组的村民们从此再也不愁涨水期了。(全媒体记者 江露露 通讯员 刘道义)



书香伴假日

9月16日,小朋友们在安庆新华书店书城阅读书籍。
中秋期间,许多小朋友在家长陪伴下,来到书店、图书馆等场所阅读、选购书籍,在浓浓书香中享受快乐的假日时光。
全媒体记者 江胜 摄



安庆市全国科普日启动仪式举行 5名学生获青少年科技创新市长奖 周建春出席

本报讯 9月15日,2024年安庆市全国科普日启动仪式暨第十届安庆市青少年科技创新市长奖颁奖仪式举行。副市长周建春出席并颁奖。

仪式上,5名学生获第十届安庆市青少年科技创新市长奖,5名学生获市长奖提名奖,5名教师获安庆市优秀科技教师,5个单位获安庆市青少年科技教育工作先进单位。“市长奖”是全市青少年科技创新活动的最高荣誉奖,截至目前累计有52名学生获市长奖、8名学生获市长奖提名

奖,56名老师获评优秀科技教师,青少年科技教育工作先进单位是本届首次设立。
今年的全国科普日主题是“提升全民科学素质,协力建设科技强国”,主要活动时间为9月15日至25日。我市将按照“一地一策一特色”理念,充分调动县(市、区)相关单位、学会、科普基地、科技型企业等各方力量,组织开展好主题活动,为全面推动公民科学素质提升营造良好氛围。(全媒体记者 余永生)

唐厚明督导节前安全生产等工作时强调 毫不松懈防风险抓安全 确保人民群众欢度佳节

本报讯 中秋、国庆两节来临之际,9月14日,副市长唐厚明先后前往安庆职业技术学院学生食堂、张湖公园欢乐世界、G50沪渝高速安庆收费站、大观亭历史文化街区保护利用项目,督导检查节前安全生产、项目建设等工作。

唐厚明强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,要深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,坚持人民至上、生命至上,毫不松懈抓好安全生产工作,确保全市人民群众欢度佳节。要增强食品安全意识,

有效防范化解食品安全风险隐患,筑牢校园食品安全防线;要强化特种设备安全主体责任,严格落实“日管控、周排查、月调度”工作机制,全力保障特种设备安全运行;要强化交通组织调度,做实做细应急预案,及时处置各类突发情况,确保群众出行顺畅、舒心;要加快推进重点项目建设,紧盯目标任务、紧扣时间节点,严把工程质量关、安全关,做好项目服务和要素保障,确保高质量建设、高效率推进、高品质呈现。(全媒体记者 江露露)

胡凯“射落”全国射击锦标赛两金 助安徽队拿到第十五届全运会参赛席位

本报讯 9月13日,2024年全国射击锦标赛(手枪项目)暨全运会首场席位赛在福建莆田落幕。安庆籍射击运动员胡凯勇夺2金,助力安徽队拿到全运会参赛席位。

此次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心、中国射击协会主办,设个人、团体与混合团体赛10个项目。全国共有31支队伍608名运动员和教练员参加,多名巴黎奥运会参赛选手也位列其中。

比赛为期4天,是继巴黎奥运会后,第十五届全国运动会的首场全国性手枪赛事,本次大赛成绩将很大程度上决定各代表队在2025年的第十五届全运会中的参赛席位。

比赛首日,胡凯和队友姚千寻发挥出色,以较大优势夺得10米气手枪混合团体冠军。随后胡凯在男子10米气手枪个人赛中,以资格赛584环、决赛240.3环的成绩,战胜巴黎奥运会冠军谢瑜,勇夺冠军。在男子10米气手枪团体资格赛中,胡凯携手队友获第四名,再拿到一参赛席位。
胡凯2002年出生于安庆大观区,15岁起在安庆市射击队学习射击,17岁被输送至省队训练。2023年8月,成都第31届世界大学生夏季运动会男子10米气手枪决赛中,胡凯斩获男子10米气手枪金牌,成为首位站上大运会最高领奖台的安庆籍运动员。(全媒体记者 程昱)

省优秀影片主题展映展播活动走进怀宁 光影庆华诞 激扬爱国情

本报讯 9月13日晚,由省委宣传部、省教育厅、省公安厅、省总工会、省电影局、省消防救援局联合主办的“光影庆华诞”安徽省优秀影片主题展映展播活动在怀宁县中专学校举行,该校2600名师生集体观看了《志愿军:雄兵出击》爱国主义题材电影,重温战火纷飞的年代里先烈保家卫国的英雄事迹。

《志愿军:雄兵出击》作为《志愿

军》三部曲中的第一部,以抗美援朝战争中的壮烈篇章为蓝本,通过震撼人心的画面和扣人心弦的情节,生动再现了志愿军战士们英勇无畏、保家卫国的光辉事迹。

观影过程中,师生们被影片中展现的爱国主义精神深深打动,不少人眼含热泪、心潮澎湃。“这部电影不仅是对历史的回顾,更表达了对志愿军战士们的最高敬意。我们要珍惜这份

来之不易的和平与幸福,永怀感恩之心,为祖国繁荣富强贡献自己的力量。”该校高三(10)班学生盛子晴说。“作为一名基层教育工作者,我们不仅要教书,更要育人,让学生们知道今天的幸福生活来之不易,帮助他们树立正确的世界观、人生观和价值观,激发爱国热情,成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”该校教师余倩霞说。

本次展映展播活动旨在多渠道将优秀影片送达基层群众,用光影艺术生动展示新中国七十五载奋进历程和伟大成就,激发江淮儿女的爱国热情和奋进精神。活动将持续到年底,省级将安排各类活动约4万场,各地也将开展形式多样、内容丰富的特色展映活动,广大群众可结合自身实际选取喜爱的影片观看。(全媒体记者 余永生 通讯员 余涛)